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Στην πρώτη θέρμανση του καιρού τον Φεβρουάριο, μόλις η θερμοκρασία ξεπεράσει τους 10°C για 6–7 ημέρες,

αναμένεται η πτήση της μύγας. Αυτό συμπίπτει με την εμφάνιση της κοινής μύγας. Η μύγα του σκόρδου μοιάζει με
αυτή, αλλά είναι τριχωτή και έχει σκουριά-καφέ χρώμα.

Οι ενήλικες της μύγας του σκόρδου πετούν χαμηλά ή σέρνονται στην επιφάνεια του εδάφους,
επιλέγοντας ηλιόλουστα, ζεστά μέρη. Οι μύγες γεννούν 1 αυγό η καθεμία γύρω από τη βάση των
φυτών ή στο έδαφος στην άμεση γειτονιά τους. Προτιμούν υγιή και καλύτερα αναπτυγμένα φυτά –
με 2–3 φύλλα και ύψος 10–15 cm. Η επίθεση είναι ισχυρότερη σε περιοχές που έχουν λιπασθεί
έντονα με κοπριά. Μετά την εκκόλαψη, οι προνύμφες διεισδύουν στο κεντρικό φύλλο του νεαρού
φυτού και κινούνται προς τα κάτω προς τον ασχηματισμένο βολβό. Το φύλλο μαραίνεται, κιτρινίζει,
κρέμεται και στριφογυρίζει σαν σπείρα, και τελικά στεγνώνει. Αργότερα, όλα τα φύλλα κιτρινίζουν,
μαραίνονται και στεγνώνουν. Μόνο μία προνύμφη βρίσκεται σε ένα μόνο φυτό. Τα κατεστραμμένα
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φυτά υστερούν στην ανάπτυξη και την ανάπτυξή τους, αποδυναμώνονται, σε μερικά το στέλεχος
παραμένει κούφιο και ο βολβός μαλακώνει. Όταν τραβηχτούν, τα φυτά σπάνε στο κατεστραμμένο
σημείο. Μετά από περίπου 28–35 ημέρες η ανάπτυξη της προνύμφης ολοκληρώνεται και αυτή
διατρυπά τον βολβό, πηγαίνει στο έδαφος, όπου κουκουλώνεται σε βάθος 10–18 cm. Με αυτόν
τον τρόπο παραμένει μέχρι το επόμενο έτος. Η μύγα του σκόρδου επιτίθεται σε χειμερινό σκόρδο
και κρεμμύδια που σπάρθηκαν το προηγούμενο φθινόπωρο.

Η επιτυχής καταπολέμηση αυτού του εντόμου μπορεί να επιτευχθεί μόνο εάν εφαρμοστεί ένα σύστημα
μέτρων:

Να μην καλλιεργείται σκόρδο στο ίδιο οικόπεδο ή κοντά σε οικόπεδο όπου καλλιεργήθηκε η ίδια καλλιέργεια
το προηγούμενο έτος.
Φύτευση σε περιοχές που δεν έχουν λιπασθεί με κοπριά.
Βαθύ όργωμα της περιοχής μετά τη συγκομιδή του σκόρδου προκειμένου να καταστραφούν οι κουκούλια.
Σε αυλές και σε μικρές εκτάσεις οι ενήλικες προσελκύονται και πιάνονται σε παγίδες τροφής που
παρασκευάζονται ως εξής: 5–6 σκελίδες σκόρδο λιώνουν σε πολτό, προστίθενται 40 ml κρασί ξίδι, 40 g
ζάχαρη και 150 ml νερό, ανακατεύονται καλά και τοποθετούνται σε μικρά δοχεία, τα οποία τακτοποιούνται
σε σχέδιο σκακιέρας. Κάθε λίγες μέρες ελέγχονται για πιασμένες μύγες, προσδιορίζοντας έτσι την εμφάνισή
τους, τη μαζική πτήση και την πυκνότητα του πληθυσμού.


